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Guida rapida di riferimento per JMP 17
Tasti di scelta rapida per Windows e macOS

Azioni sulle tabelle di dati

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Seleziona la cella a sinistra o a destra.  Se è 
presente il cursore intermittente in una cella, 
lo sposta di un carattere a sinistra o a destra 
nel contenuto della cella.

 e 
(tasti freccia)

 e 
(tasti freccia)

Seleziona la cella sopra o sotto.  e 
(tasti freccia)

 e 
(tasti freccia)

Seleziona più celle adiacenti in una riga. Maiusc+ e Maiusc+ Maiusc+ e Maiusc+

Seleziona più celle adiacenti in una colonna. Maiusc+ e Maiusc+
(tasti freccia)

Maiusc+ e Maiusc+
(tasti freccia)

Se è presente un cursore intermittente in una 
cella, seleziona più caratteri a destra o a 
sinistra del cursore.

Maiusc+ e Maiusc+
(tasti freccia)

Maiusc+ e Maiusc+
(tasti freccia)

Se è selezionato il contenuto di una cella, 
seleziona il contenuto della cella a destra o a 
sinistra.

Premere Invio o Tab per 
selezionare il contenuto della cella 
a destra. Premere Maiusc+Tab per 
selezionare il contenuto della cella 
a sinistra.

Premere Invio o Tab per 
selezionare il contenuto della cella 
a destra. Premere Maiusc+Tab per 
selezionare il contenuto della cella 
a sinistra.

Se è selezionato il contenuto di una cella, 
seleziona il contenuto della cella sopra o 
sotto.

Premere Invio per selezionare il 
contenuto della cella sotto.  
Premere Maiusc+Invio per 
selezionare il contenuto della cella 
sopra.

Premere Invio per selezionare il 
contenuto della cella sotto.  
Premere la freccia  per selezionare 
il contenuto della cella sopra.

Scorri verso l'alto o verso il basso quando 
non vengono visualizzate tutte le celle di 
una tabella.

Tasti PAG SU e PAG GIÙ Tasti PAG SU e PAG GIÙ

Individua ed evidenzia la riga selezionata 
precedente.

F6 +{

Individua ed evidenzia la riga selezionata 
successiva.

F7 +}

Vai a una colonna specifica. Doppio clic sul nome della colonna 
nel riquadro delle colonne.

Doppio clic sul nome della colonna 
nel riquadro delle colonne.

Accedi ai menu di alto livello. Premere Alt e premere la lettera 
sottolineata della voce di menu che 
si desidera selezionare.

Non disponibile

Nascondi ed escludi una riga. Maiusc+Ctrl+E Non disponibile
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Cercare, trovare e sostituire

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Cerca in JMP Ctrl+, (virgola) ^+, (virgola)

Trova Ctrl+F +F

Trova successivo F3 +G

Trova successivo (selezionato) Ctrl+F3 Non disponibile

Trova precedente (selezionato) in uno script Ctrl+Maiusc+F3 Maiusc++G

Sostituisci Ctrl+H Non disponibile

Sostituisci e trova successivo Ctrl+I +L

Utilizza selezione per la ricerca Non disponibile +E

Lavorare con i file

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Nuova tabella di dati Ctrl+N +N

Nuova finestra script Ctrl+T Maiusc++N

Nuovo journal Ctrl+Maiusc+J +Opzione+N

Nuova query sul database Ctrl+Maiusc+D Non disponibile

Nuovo progetto Ctrl+Maiusc+P +Opzione+P

Nuova applicazione Ctrl+Maiusc+A Non disponibile

Nuovo workflow Ctrl+Maiusc+K Maiusc++K

Apri file Ctrl+O +O

Apri rapidamente Alt+Maiusc+O Non disponibile

Salva file Ctrl+S +S

Salva con nome Alt+F e quindi A Maiusc++S

Salva tutto Non disponibile +^+Opzione+S

Chiudi finestre multiple Non disponibile +Opzione+W

Esci da JMP Ctrl+Q +Q

Stampa Ctrl+P +P
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Guida di JMP F1 Maiusc++?

Preferenze di JMP Ctrl+K +,

Comandi finestre

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Chiudi finestra attiva Ctrl+W +W

Mostra la pagina iniziale di JMP Ctrl+1 +2

Mostra Starter JMP (e nascondi, su 
Windows)

Ctrl+0 (zero) +0 (zero)

Mostra la finestra Log (e nascondi, su 
Windows)

Ctrl+Maiusc+L +1

Porta la finestra in secondo piano Ctrl+B Non disponibile

Disegna di nuovo il journal o finestra del 
report

Ctrl+D +D

Mostra tutte le finestre aperte F9 Non disponibile

Visualizza dati associati (disponibile nella 
finestra del report)

Ctrl+Alt+D Non disponibile

Riduci tutto a icona Ctrl+Maiusc+M Non disponibile

Porta tutto in primo piano Ctrl+Maiusc+F Non disponibile

Aumenta dimensione caratteri Ctrl+Maiusc+Più +Più

Riduci dimensione caratteri Ctrl+Maiusc+Meno +Meno

Ridimensiona finestra Fare clic sul bordo in basso a destra 
e trascinare la finestra.

Fare clic sul bordo in basso a destra 
e trascinare la finestra.

Modificare i file

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Taglia Ctrl+X +X

Incolla Ctrl+V +V

Lavorare con i file (continua)

Comando Tasto di scelta rapida
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Copia Ctrl+C +C

Copia come testo Non disponibile Maiusc++C

Copia con approssimazione completa Ctrl+Alt+C +^+C

Copia con nomi di colonne Ctrl+Maiusc+C Alt++C

Incolla con nomi di colonne Ctrl+Maiusc+V Alt++V

Annulla Ctrl+Z +Z

Ripeti Ctrl+Y Maiusc++Z

Seleziona tutto Ctrl+A +A

Seleziona dove Ctrl+Maiusc+W Non disponibile

Escludi/Annulla esclusione Ctrl+E Non disponibile

Crea un journal con questo report Ctrl+J +J

Modifica le proprietà del riquadro di 
visualizzazione in un report

Ctrl+Maiusc+I +Opzione+I

Elimina tutte le evidenziazioni da questa 
tabella di dati

Esc Esc

Seleziona opzioni multiple Premere Alt, fare clic con il pulsante 
destro del mouse su un'icona di 
visualizzazione grigia o su un'icona 
con il triangolo rosso, quindi 
selezionare le opzioni.

Premere ^+Opzione, fare clic su 
un'icona di visualizzazione grigia o 
su un'icona con il triangolo rosso, 
quindi selezionare le opzioni.

Azioni comuni

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Cambia il numero di posizioni 
decimali visualizzate.

Fare clic su una colonna numerica, 
selezionare Decimale fisso dall'elenco 
Formato e inserire il numero di posizioni 
decimali nel campo Dec.

Fare clic su una colonna numerica, 
selezionare Decimale fisso dall'elenco 
Formato e inserire il numero di posizioni 
decimali nel campo Dec.

Trasforma output report 
numerico in una tabella di dati.

Fare clic con il pulsante destro del mouse 
nel report e selezionare Trasforma in 
tabella di dati.

Fare clic con il pulsante destro del mouse 
nel report e selezionare Trasforma in 
tabella di dati.

Mostra la legenda della riga nella 
maggior parte dei grafici.

Fare clic con il pulsante destro del mouse 
nel grafico e selezionare Legenda riga.

Premere ^, fare clic nel grafico, quindi 
selezionare Legenda righe.

Seleziona più valori di categoria 
(livelli) nella legenda di una riga.

Premere Maiusc e fare clic su ogni 
categoria.

Premere  e fare clic su ogni categoria.

Modificare i file (continua)

Comando Tasto di scelta rapida
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Deseleziona i valori di categoria 
(livelli) nella legenda di una riga.

Premere Ctrl e fare clic su ogni categoria. Premere  e fare clic su ogni categoria.

Seleziona punti in regioni 
rettangolari.

Fare clic e trascinare lo strumento freccia 
in un diagramma.  Estendere la selezione 
premendo Maiusc.

Fare clic e trascinare lo strumento freccia 
in un diagramma.  Estendere la selezione 
premendo Maiusc.

In determinati report, applica un 
comando a tutti i report simili 
nella finestra attiva.

Premere Ctrl, fare clic sull'icona con il 
triangolo rosso, quindi selezionare il 
comando.

Premere , fare clic sull'icona con il 
triangolo rosso, quindi selezionare il 
comando.

Cambia le specifiche degli assi 
nella maggior parte dei grafici.

Fare doppio clic o premere Alt e fare clic 
sull'asse per aprire la finestra Specifica 
dell'asse.

Fare doppio clic o premere Opzione e 
fare clic sull'asse per aprire la finestra 
Specifica dell'asse.

Ridimensiona tutti i grafici simili 
in un report.

Premere Ctrl e ridimensionare un 
grafico.

Premere  e ridimensionare un grafico.

Seleziona barre multiple in un 
grafico di distribuzione.

Premere Maiusc o Ctrl e fare clic sulle 
barre.

Premere Maiusc o  e fare clic sulle 
barre.

Deseleziona barre multiple in un 
grafico di distribuzione.

Premere Ctrl e fare clic sulle barre. Premere  e fare clic sulle barre.

Crea un'estrazione della tabella 
di dati da un istogramma.

Fare doppio clic su una barra singola, 
oppure premere Maiusc, selezionare le 
barre da estrarre come sottoinsieme e 
fare doppio clic. Oppure selezionare una 
o più barre, fare clic con il pulsante 
destro del mouse, quindi selezionare 
Estrai.

Fare doppio clic su una singola barra, 
oppure premere Maiusc e fare doppio 
clic per più barre.

Seleziona o deseleziona barre 
non adiacenti in un grafico di 
Pareto.

Premere Ctrl e fare clic sulle barre. Premere  e fare clic sulle barre.

Seleziona un range di barre 
adiacenti in un grafico di Pareto.

Premere Maiusc e fare clic sulle barre 
esterne del range.

Premere Maiusc e fare clic sulle barre 
esterne del range.

Crea un'estrazione della tabella 
di dati da un grafico di Pareto.

In caso di barra singola, fare doppio clic 
sulla barra.  Per barre non adiacenti, 
premere Ctrl, fare clic sulle barre non 
adiacenti, quindi fare doppio clic su una 
barra. Per barre adiacenti, premere 
Maiusc e fare doppio clic sulla barra più 
a destra.

In caso di barra singola, fare doppio clic 
sulla barra.  Per barre non adiacenti, 
premere , fare clic sulle barre non 
adiacenti, quindi fare doppio clic su una 
barra. Per barre adiacenti, premere 
Maiusc e fare doppio clic sulla barra più 
a destra.

Seleziona o deseleziona un range 
di righe o colonne adiacenti.

Premere Maiusc e fare clic sulla prima e 
sull'ultima riga o colonna nel range.

Premere Maiusc e fare clic sulla prima e 
sull'ultima riga o colonna nel range.

Seleziona o deseleziona righe o 
colonne non adiacenti.

Premere Ctrl e fare clic su ogni riga o 
colonna.

Premere z e fare clic su ogni riga o 
colonna.

Azioni comuni (continua)

Comando Tasto di scelta rapida
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Deseleziona righe e colonne. Fare clic sulla regione triangolare 
superiore nell'angolo superiore sinistro 
della griglia dei dati per deselezionare le 
colonne.  Fare clic sulla regione 
triangolare inferiore per deselezionare le 
righe.

Fare clic sulla regione triangolare 
superiore nell'angolo superiore sinistro 
della griglia dei dati per deselezionare le 
colonne; fare clic sulla regione 
triangolare inferiore per deselezionare le 
righe.

Ripeti valori o una sequenza di 
valori in una colonna.

Fare clic con il pulsante destro del mouse 
sulle celle selezionate.  Selezionare 
Riempimento e il comando appropriato.

Premere ^ e fare clic sulle celle 
selezionate. Selezionare Riempimento e il 
comando appropriato.

Funzioni speciali

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Modifica il parametro di scala di un 
cursore nel profilo isometrico.

Fare clic con il pulsante destro del 
mouse sul cursore.

Press ^ e fare clic sul cursore.

Seleziona opzioni di report multiple. Premere Alt e fare clic con il tasto 
destro del mouse su un'icona di 
visualizzazione.

Press ^ e Opzione e fare clic su 
un'icona di visualizzazione.

Seleziona opzioni di analisi multiple. Premere Alt e fare clic sull'icona con 
il triangolo rosso.

Premere Opzione e fare clic 
sull'icona con il triangolo rosso.

Specifica o blocca il valore di un fattore 
nel profiler di previsione.

Premere Alt e fare clic all'interno di 
uno dei riquadri di un fattore.

Premere Opzione e fare clic 
all'interno di uno dei riquadri di un 
fattore.

Trasponi i fattori in un grafico delle medie 
dei minimi quadrati con interazione a due 
fattori.

Premere Maiusc e selezionare il 
comando Grafico delle medie dei 
minimi quadrati.

Premere Maiusc e selezionare il 
comando Grafico delle medie dei 
minimi quadrati.

Specifica il livello alfa durante il 
salvataggio degli intervalli di confidenza 
della media o della singola osservazione.

Premere Maiusc, fare clic sull'icona 
con il triangolo rosso, quindi 
selezionare il comando.

Premere Maiusc, fare clic sull'icona 
con il triangolo rosso, quindi 
selezionare il comando.

Specifica i parametri teta (esponenziale), 
beta (Weibull) o sigma (lognormale) per 
l'analisi WeiBayes.

Premere Maiusc e selezionare Stima 
esponenziale, Weibull o lognormale 
dal menu con il triangolo rosso 
Stima della (funzione di) 
sopravvivenza con il metodo del 
prodotto-limite (Kaplan-Meier).

Premere Maiusc e selezionare Stima 
esponenziale, Weibull o lognormale 
dal menu con il triangolo rosso 
Stima della (funzione di) 
sopravvivenza con il metodo del 
prodotto-limite (Kaplan-Meier).

Azioni comuni (continua)

Comando Tasto di scelta rapida
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Editor degli script

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Esegui script (invia a parser JSL) Ctrl+R +R

Esegui debugging Ctrl+Maiusc+R Non disponibile

Riformatta script Ctrl+M +M

Sposta a sinistra Non disponibile +[

Sposta a destra Non disponibile +]

Sottometti a SAS F8 Maiusc++R

Seleziona tutto tra parentesi Ctrl+] +B

Rimuovi commenti blocco Ctrl+/ +/

Rimuovi commenti blocco Ctrl+Maiusc+/ +Alt+/

Rientra selezione a destra o a sinistra Tab e Maiusc+Tab +] e +[

Mostra elenco di comandi validi Ctrl+Spazio o Ctrl+Invio Opzione+Esc

Esegui riga corrente Invio su tastierino numerico. Invio su tastierino numerico.

Selezionare un blocco di testo non 
rettangolare

Fare clic e trascinare il cursore. Fare clic e trascinare il cursore.

Selezionare un blocco di testo 
rettangolare

Premere Alt e trascinare il cursore sul 
testo.

Premere Opzione e trascinare il 
cursore sul testo.

Selezionare più blocchi rettangolari di 
testo

Premere Ctrl e trascinare il cursore su 
un blocco di testo non rettangolare. 
Spostare il cursore in una nuova 
posizione e ripetere.  Copiando, 
tagliando e poi trascinando il cursore 
si raccoglie il testo nell'ordine in cui è 
stato selezionato ciascun blocco.

Premere  e trascinare il cursore su 
un blocco di testo non rettangolare. 
Spostare il cursore in una nuova 
posizione e ripetere.  Copiando, 
tagliando e poi trascinando il cursore 
si raccoglie il testo nell'ordine in cui è 
stato selezionato ciascun blocco.

Verifica l'abbinamento di parentesi
tonde, quadre e graffe (delimitazioni) 
in uno script

Posizionare il cursore a
sinistra della delimitazione di 
apertura o a destra della delimitazione 
di chiusura.

Posizionare il cursore a sinistra della 
delimitazione di apertura o a destra 
della delimitazione di chiusura.

Progetti

Comando Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Salva il progetto Ctrl+Maiusc+S +Opzione+S
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Chiudere la scheda al momento 
selezionata

Ctrl+W +W

Salva il progetto con un nome diverso Non disponibile +Maiusc+Opzione+S

Riporta lo stato attivo sulla scheda 
corrente

Maiusc+Esc Maiusc+Esc

Editor delle formule

Comando Aspetto sullo 
schermo Tasto di scelta rapida

Windows macOS

Inserisci espressioni aritmetiche +, -, *, /  +, -, *, /

Inserisci nuovo argomento o 
ripeti operazione

, (virgola) , (virgola)

Elimina espressione  o CANC o SPAZIO CANC

Inserisci un esponente ^ (Maiusc+6) ^ (Maiusc+6)

Modifica il parametro nell'elenco 
dei parametri

Alt+Maiusc+Clic Alt+Maiusc+Clic

Inserire un nuovo argomento 
prima del campo selezionato

Alt+^ Alt+^

Pedice [ [

Inserisci una coppia di parentesi ( (

Modifica segno unario Maiusc+segno meno (-) Maiusc+segno meno (-)

E, O, Non &, |, ! &, |, !

Minore di, maggiore di o uguale a <, >, = <, >, =

Costruisci condizionali per la 
funzione Match

Selezionare una colonna 
dall'elenco Colonne tabella.  
Premere Maiusc e selezionare 
Match dall'elenco delle formule 
condizionali.

Selezionare una colonna 
dall'elenco Colonne tabella.  
Premere Maiusc e selezionare 
Match dall'elenco delle 
formule condizionali.

Progetti (continua)

Comando Tasto di scelta rapida
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Strumenti JMP

Strumento
Tasto di 
scelta 
rapida

Descrizione

Windows Etichetta macOS

Freccia A Lo strumento predefinito.
• Permette di selezionare punti all'interno dei diagrammi e 

delle opzioni di analisi.  Trascinare il cursore per 
selezionare più punti.

• Ruota i diagrammi 3D.

Guida ? Apre la guida sensibile al contesto facendo clic in qualsiasi 
parte di una visualizzazione o di un report.

Selezione S Permette di selezionare righe o regioni di righe facendo clic e 
trascinando.  Seleziona porzioni di output grafico o risultati 
di analisi.

Cursore di 
scorrimento

R Scorre una finestra in qualsiasi direzione con maggiore 
precisione rispetto alle barre di scorrimento.  Il cursore di 
scorrimento è attivo solo nelle finestre di report e journal. 
Premere Maiusc e selezionare il cursore di scorrimento per 
mantenerlo attivo per più clic.

Mano H • Ridimensiona un asse facendovi clic sopra e trascinando.

• Ridimensiona entrambi gli assi facendovi clic sopra e 
trascinando al centro di un report.

• In un istogramma, regola le barre facendovi clic sopra e 
trascinando.

• Nelle tabelle dei report, riorganizza le colonne.

• Ruota i diagrammi 3D.

Pennello B Permette di selezionare un punto passandovi sopra.  Premere 
Maiusc o Ctrl e trascinare per selezionare diversi gruppi di 
punti.  Per cambiare le dimensioni del rettangolo di selezione 
e selezionare altri punti, premere Alt e fare clic e trascinare 
(Windows); premere Opzione e fare clic e trascinare (macOS).

Lazo L In numerosi report, permette di selezionare un'area irregolare 
di punti.  È inoltre possibile selezionare un'area di punti, 
premere Maiusc o Ctrl, quindi selezionare un'altra area.  In 
questo modo entrambe le aree di punti rimangono 
selezionate contemporaneamente.

Lente di 
ingrandimento

Z Ingrandisce una parte del report facendovi clic sopra.
• Per ingrandire ulteriormente i punti di dati in un grafico a 

dispersione 3D, occorre fare clic e trascinare (invece del 
semplice clic).

• Fare doppio clic sul grafico per ripristinare le dimensioni 
originali.
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Mirino C In numerosi report, ,mostra una serie mobile di assi per 
localizzare i punti e stimare le distanze sui diagrammi.

Annota T Aggiunge note di testo modificabili a report e journal di JMP.

Linea, 
Poligono e 

Forma 
semplice

Non 
disponibile

Traccia linee, poligoni e forme su report e journal di JMP. Fare 
clic con il tasto destro del mouse su una riga (Windows), 
oppure premere Ctrl e fare clic (macOS) per un menu di 
opzioni da personalizzare.

Strumenti JMP (continua)

Strumento
Tasto di 
scelta 
rapida

Descrizione
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